



Конгрес
Українських
Націоналістів

Змагатимеш до поширення сили, слави,
багатства і величі Української Держави

НАЦІЯ І ДЕРЖАВА

e-mail: nacija@ukr.net

www.nacija.org.ua

19 травня 2009 року № 19 (287)

ПАМ'ЯТИ ЖЕРТВ ПОЛІТИЧНИХ РЕПРЕСІЙ



17 травня Україна відзначила День пам'яті жертв політичних репресій. Президент України Віктор Ющенко взяв участь у заходах із вшанування пам'яті жертв політичних репресій на території Національного історико-меморіального заповідника "Биківнянські могили".

комуністичною владою. На сьогодні за виявленими і опрацьованими співробітниками СБУ документами встановлено прізвища 14191 особи.

Ці могили було розкрито на огляд громадськості під час окупації німецькою владою з метою викриття злочинів більшовицького режиму. Однак після закінчення війни радянською владою всю інформацію було знову засекречено і проведено "власні розслідування": три державні комісії 1945, 1971, 1987 рр. оголосили про те, що у Биківні поховані жертви фашизму. При цьому в ході діяльності останньої з них було виявлено та знищено багато документів. Лише четверта комісія у липні 1989 року оголосила, що у Биківні поховані жертви сталінських репресій.

Биківня є лише одним з багатьох поховань жертв комуністичного терору. Криваву географію виявлених місць поховань описано 28 лютого 1989 р. у таємному листі Голови КДБ УРСР М. Голушка Першому секретареві ЦК Компартії України В. Щербицькому: Бердичів – район єврейського цвинтаря; Вінниця – парк культури і відпочинку, колишній міський цвинтар, сад по вулиці Підлісній; Дніпропетровськ – 9-й кілометр Запорізького шосе; Донецьк – район шахти №11 Кіровського району.

Закінчення на 3-й стор.

У Биківні знаходиться найбільше в Україні місце поховання жертв масових політичних репресій. Тут був об'єкт спеціального призначення НКВС, де у кінці 30-х – у 40-х роках відбувалися масові захоронення розстріляних та закатованих. Встановлено, що в районі села Биківня закопували приречених до розстрілу в позасудовому порядку, вирок стосовно яких було виконано у Києві. За даними науковців, у Биківнянському лісі покоїться близько 100 тис. репресованих

ВІЧНА БУДЕ ЇЇ СЛАВА



14 травня виповнилося 89 років з дня народження засновника та першої голови Конгресу Українських Націоналістів, голови ОУН(р), багатолітнього президента Антибільшовицького Блоку Народів, народного депутата України кількох скликань, небуденної жінки-українки Слави Стецько.

Слава Стецько належить до генерації тих діячів, які у час Другої світової війни та в повоєнні роки врятували гідність української нації, високо піднесли прапор незалежності України і збройної боротьби за неї. Вона уособлює один із символів національної ідеї того зразка, що був викарбуваний у визвольних змаганнях 40-х років.

Політик революційного гатунку, пані Слава після повернення в Україну стала авторитетним народним депутатом України, демонструючи у стінах Верховної Ради приклад європейського цивілізованого парламентаризму.

Щира у своїх ідеалах, безкомпромісна у боротьбі й безкорислива у

житті – Слава Стецько дає нам приклад жертвовного служіння своїй батьківщині, породжує віру у світле майбутнє України.

У Києві 14 травня представники Конгресу Українських Націоналістів поклали квіти до її могили на Байковому кладовищі. В Івано-Франківську відправили панахиду та провели громадське віче біля меморіальної дошки Слави Стецько, що на однойменній вулиці. Заходи із вшанування пам'яті пані Слави пройшли в інших регіонах України.

Прес-служба КУН

ВІТАЄМО!

ХОРУ "ЗАГРАВА" – 20 РОКІВ

Двадцять років тому колишні політичні в'язні та їхні діти утворили в місті Тернополі народний хор, найменувавши його "Заграва".

24 травня о 15 годині у найбільшому Палаці культури Тернополя "Березіль" відбудеться віншування хору "Заграва" та концерт за його участю.

Газета "Нація і держава", приєднуючись до численних привітань, здоровить ювілярів і бажає снаги на довгі літа.

(Матеріал про хор "Заграва" читайте на 8-й стор.)

ПОТРЕБА ЧАСУ

ОЧИСТИМОСЯ ВІД СКВЕРНИ

А чи не надходить час, щоб в Україні, як і в інших постсовєтських країнах, знайшли мужність очиститися від скверни минулого? Необхідна мужність визнати наслідки тоталітарного режиму, де основою цементуючою ланкою, що втримувала більшовицьку кліку при владі, було тотальне стеження за своїми громадянами. Донеси прирівнювалися до патріотичних вчинків, а що жертвами були в більшості зовсім невинні люди, яким ламали долю і навіть життя, керуючу Компартію не турбувало. Адже вона була вірна визначенню, що "мета виправдовує засоби..."

Наші сусіди чехи і поляки офіційно оприлюднили списки, згідно з архівними дослідженнями, що в роки комуністичного режиму у їхніх країнах нараховувалися тисячі інформаторів спецслужб, які сприяли репресіям і ув'язненню багатьох тисяч громадян тих країн.

А чи вистачить мужності і волі для оприлюднення подібного в Україні? Адже

колишні інформатори КДБ, як і самі кадебісти, доживають свій вік з підвищеним пенсійним забезпеченням, за рахунок українських платників податків, значна частина яких в роки тоталітарного режиму зазнала репресій. Цей привілейований "клас" почуває себе в Україні впевнено і навіть авторитетно. Хай відповідь громадськість України, чи схвалює вона те, що сьогодні у вищих ешелонах владних структур, цілком ймовірно, перебувають колишні інформатори КДБ або й самі безпосередні виконавці тих жорстоких структур?

На мою думку, люди, які запламували себе співпрацею з каральними органами,

як і самі працівники тих страхітливих спецслужб, не можуть бути державниками. Над ними нависає ейфорія спогадів часів всеїлля і всездозволеності, вони вже не можуть позбутися власної амбітності. Вони й надалі залишаються слугами спотвореної системи, яка є залишком минулого.

Коли в Україні визріє духовна впевненість, переконання в необхідності очиститися від скверни минулого, за яке не потрібно мстити, а логічно усвідомлювати, що це була своєрідна епідемія, від наслідків якої необхідно лікуватися – лише тоді настане пора оздоровлення свідомості нації.

А сьогодні маємо щиро визнати, що "демократична" всездозволеність є сприятливим середовищем для мутації минулого з сьогоденням, де тісно взаємопов'язані залишки колишньої системи з кланово-олігархічними утвореннями нашого часу. А це – небезпечне хворобливе явище для нації і держави.

Тому громадянам України необхідно усвідомити давно назрілу необхідність обирати до влади людей з незаплямованим минулим і сьогоденням. Щоб в Україні народ був переконаний і впевнений у тому, що обраний Президент, парламентар і інші захищатимуть інтереси України як держави, так і всього українського народу, а не купки кланових утворень.

Тож очистімося від скверни минулого та сьогодення!

Михайло БАКАНЧУК,
Тернопільська обласна Спілка
політв'язнів і репресованих



4 820102 210017

Дорогі читачі! Триває передплата на газету "Нація і держава" на 2009 рік. Інформація про газету міститься в Каталозі видань України на 2009 рік. Наш індекс: 09715. Передплатна ціна: 1 місяць – 3,49 грн., 3 місяці – 10,02 грн., 6 місяців – 18,74 грн. Сподіваємося на солідарність і допомогу!

ПАМ'ЯТИ ЖЕРТВ ПОЛІТИЧНИХ РЕПРЕСІЙ

А також Івано-Франківськ – урочище "Дем'янів Лаз"; Кам'янець-Подільський – русько-фільварочний цвинтар та поблизу села Кам'янка; Луганськ – окраїна міста, урочище "Суча Балка"; Оdesa – другий християнський цвинтар; Полтава – район піщаного кар'єру поблизу села Макухівка, урочище "Триби"; Суми – центральне міське кладовище; Умань – братська могила; Харків – лісопарк зона; Хмельницький – один з об'єктів колишнього обласного управління НКВС, де наприкінці 1960-х років побудовано Центральний універмаг; Черкаси – старий єврейський цвинтар по вулиці Т.Шевченка; Чернігів – лісовий масив в районі села Холівно.

Розстріли й масові безіменні поховання відбувалися в 30–40-х роках у Білій Церкві, Маріуполі Донецької області, Ніжині Чернігівської області, Золочеві та Стрию Львівської області, Чорткові, Бережанах, Кремені Тернопільської області, інших місцях.

Разом із Президентом пам'ять невинно убитих вшанували Секретар РНБОУ Р.Богатирьова, віцепрем'єр-міністр України І.Васюник, голова Київської облдержадміністрації В.Ульянченко, народні депутати України, представники громадських організацій репресованих, родичі загиблих, дослідники політичних репресій, представники політичних партій, серед них голова Конгресу Українських Націоналістів Олександр Івченко, громадськість, молодь.

Президент поклав квіти до монумента Політв'язня при в'їзді до заповідника, а також до Пам'ятного Хреста. Корзину квітів до монумента жертвам політичних репресій покладали представники Конгресу Українських Націоналістів. Глава держави також взяв участь у скорботній ході до Пам'ятного Хреста та виступив із промовою.

Закінчення. Початок на 1-й стор.

Президент Віктор Ющенко закликав повністю демонтувати символи комуністичного режиму у країні: "Україна має остаточно очиститися від символів режиму, який знищив мільйони безвинних людей. Це не частина нашої історії, як дехто цинічно хоче сказати. Це частина комуністичної системи. Це символи вбивства, збереження яких є блюзнірством перед усіма полеглими".



На світліні: голова СБУ В.НАЛИВАЙЧЕНКО, голова КУН О.ІВЧЕНКО, міністр оборони Ю.ЄХАНУРОВ під час проведення заходів у Биківні

"Впродовж 2007–2008 років в Україні демонтовано понад 400 пам'ятників діячам комуністичного режиму, організаторам голодомору, політичних репресій 1937–1941 років. Перейменовано понад 3 тисячі топографічних назв, які носили їхні імена", – сказав Ющенко.

Водночас президент зазначив, що "до завершення цієї роботи ще дуже далеко".

Також він наголосив на необхідності вирішення питання про "гідний соціальний захист колишніх політичних в'язнів та репресованих".

"У парламенті досі не розглянуті внесені мною законопроекти про правовий статус борців за незалежність України. Мене дуже часто обурює байдужість і відчуженість, яку демонструють деякі наші політики і посадовці. Вони бояться цієї теми. Вони хотіли б володарювати в Україні без української культури, без української мови, без українців. Їхня мрія – це губернія, де вони були б безроз-

дільними господарями. Як наслідок, ми є свідками спроб рвану", – сказав Президент.

"Ті, хто заперечує голодомор чи політичні репресії, хто виправдовує Сталіна, ті, хто піднімають руку на наші святині і наших людей, глибоко переконаний, вони приречені. Вони свідомо стають на бік однієї з найчорніших сил, яку знала історія. Їхні чорні надії є безсильними", – заявив Президент.

У своєму виступі В.Ющенко подякував СБУ "за роботу, завдяки якій в останній час вдалося встановити прізвища 14191 особи, похованих у Биківні".

Він зазначив, що "розсекречені і опубліковані документи про депортацію кримських татар у 1944 році. У понеділок кримськотатарським лідерам будуть передані матеріали стосовно репресій у 20–30-х роках".

Також він висловив вдячність Інституту національної пам'яті та іншим організаціям.

Ющенко зазначив, що "українська нація стала заручником двох тоталітарних режимів – комуністичного і фашистського". "Биківня, як і Бабин Яр, як Освенцім, як Соловки, як Бухенвальд, як Катинь – це страшні символи мучеництва і страшних жертв тоталітарних терорів".

"На руїнах радянської імперії постала Україна. Це спільна і велика перемога всього українського народу. Це перемога нашого покоління, перемога тих, хто боровся за свободу Батьківщини, перемога тих, хто пав жертвою терору та репресій. Ми перемогли, і наша перемога вічна", – підкреслив Ющенко.

Президент також оглянув історико-документальну виставку "Зламани долі: комуністичний терор в Україні 1920–1950-х років", підготовлену Фондом "Україна 3000" спільно з Галузевим архівом Служби безпеки України та Київською міською організацією Всеукраїнського товариства "Меморіал" ім. Василя Стуса.

За матеріалами прес-служби Президента й інформаційних агентств

УКРАЇНСЬКИЙ ВИБІР

ВИБОРИ НА ДОНЕЧЧИНІ ПОЧАЛИСЬ

"Стріляйте в мене першу, бо я за Україну..."

Василина КОБЕЦЬ

Якими будуть наступні вибори? Нині це питання на вустах у багатьох. Можу з упевненістю сказати – на Донеччині вибори будуть гарячими. У прямому сенсі цього слова. У 2004 році під час Помаранчевої революції в Маріуполі спалили штаб "Нашої України", неодноразово залякували голів штабу, вибили вікна в хаті Любомира Гудзя – члена окружної виборчої комісії від "НУ", пізніше зламали паркан, бо на будинку патріота-українця красувався портрет Віктора Ющенка з донькою.

Ще не відомо, коли відбудуться наступні вибори в Україні, а "воріженьки" із запальничками вже приступили до своєї "гарячої" агітації за Партію регіонів. У ніч на 5 травня в Іллічівському районі спалили маленьку церковку Київського патріархату, що убого існувала в залізничному вагончику. На жаль, хоч скільки звертався отець Олександр за грошовою допомогою до директорів заводів-гігантів, для української церкви у них коштів не знайшлося. Проте люди прагнуть Божого слова й охоче відвідували українську церкву. Тому маленький осередок україномовної діяльності накликав на себе "праведний гнів" регіоналів, які вважають Маріуполь своєю безперечною епархією. Показово, що досі не відкрита карна справа з приводу підпалу. Владні структури якомога довше затягують її відкриття, мовби чекаючи експертизи з Донецька, що має вирішити: чи то був підпад, чи самозапалення від свічки? Але які можуть бути сумніви, коли з вікна вирвано грати й у приміщення кинута запальна речовина?

Інша подія. Маріупольська "Просвіта" доклала багато зусиль, щоб повернути історії міста ім'я Миколи Фененка – краєзнавця, автора книги "Земля говорить", присвяченої вивченню гідронімів і топонімів України. Та головне, що Фененко був за часів німецької окупації членом ОУН на Донеччині, через що зазнав тортур від німців і радянських кадебістів. Зусиллями голови донецького відділу ВБ ОУН-УПА Любомира Гудзя, Людмили Мечетної, просвітянам вдалося знайти й упорядкувати могили патріота. Але під час відвідувань у цьому році виявилось, що пам'ятник на могилі пошкоджений, хрест з нього збито... І знову влада ні за що не відповідає.

І остання новина. В газеті вже повідомлялося, що в Маріуполі напередодні ювілєв Т.Шевченка та М.Гоголя закрили бібліотеки імені цих видатних українських літераторів. Молода кореспондентка, завдяки якій ця інформація потрапила в пресу й набула розголосу, на сьогодні звільнена з роботи. Але не тільки через "бібліотечний" скандал. Напередодні 9 травня відбулася зустріч кореспондентів газет із ветеранами в прямому ефірі на телебаченні. Під час програми відома маріупольська комуністка Галина Лихачова висловила стосовно тих міст, де руйнуються пам'ятники Леніну та героям Червоної армії: "Взагалі-то націоналісти стріляти треба, але хай поки поживуть". Молода кореспондентка піднялась і відповіла: "Дякую вам, що ви даєте нам – українцям час пожити. Але коли ваш терпець урветься, стріляйте в мене першу, бо я за Україну готова віддати життя в будь-яку хвилину!" Що після цих слів почалося... Підсумок – українській дівчині запропонували звільнитись на дуже "вигідних" умовах – за власним бажанням, без наслідків у трудовій книжці...

Ось такі новини дарує рідний Маріуполь патріотам України.

м. Маріуполь

ЗОНА АБСУРДУ

ВАНДАЛІЗМ У ЗАКОНІ

Тепер ця ненависть з нібито побутового рівня виходить на новий рівень: вона стає вже просто законною, а тому – обов'язковою?

Верховна рада Криму оригінально відзначила день "червоного різдва" – 22 квітня: вона дала доручення службі автомобільних доріг в Криму разом з органами місцевого самоврядування та районними держадміністраціями до 1 червня продублювати російською мовою абсолютно "незрозумілі" для неї тексти, написані державною мовою на дорожніх знаках автономії. В пояснювальній записці такий крок обґрунтовується напрочуд просто: "Російська мова як мова більшості населення та прийнята для міжнародного спілкування використовується у всіх

сферах громадського життя".

У записці підкреслюється, що Крим є одним з міжнародних курортно-туристичних центрів, який щорічно відвідують мільйони туристів, а також це такий регіон України, куди досить часто прибувають офіційні делегації та керівники іноземних країн. Рішення вводиться в дію з дня його прийняття.

Може, хто й не знає, то тепер мусить знати, що гостям з усіх континентів Землі нарешті стануть зрозумілими російські написи на укра-

їнських дорожніх знаках, бо, може, для деякого написане державною мовою не легше розібрати, ніж китайську грамоту. Пора загальноприйняту у всьому світі практику дублювання дорожніх написів англійською мовою у їхніх країнах покинути і перейти на дублювання мовою

"більшості населення". Та хай не дивуються, що тепер російська, а не якась інша мова, буде "прийнята для міжнародного спілкування".

Отже, тепер уже якимсь невідомим особам не треба буде крадькома замальовувати ненависні колись українські літери та слова. Тепер кримська влада з мовчазної згоди українських можновладців робитиме цілком офіційно те, за що злодійкувато нишком бралися завзяті українофоби та вуличні хулігани і вандали.

м. Феодосія



Віктор НАУМЕНКО

Ненависть до української мови в Криму за багато років набула своєрідного побутового відтінку, до якого пересічним українцям все-таки ніяк не звикнути – проте доводиться робити вигляд, що їм це нібито байдуже. Що поробиш – жорстоке інформаційне протигорство з ідеологами північного сусіда відверто вказує на те, що його результат поки що не на користь України.



ЗВЕРНЕННЯ

Всеукраїнського Братства ОУН-УПА
ім. Генерала Романа Шухевича – Тараса Чупринки

до Президента України Віктора Андрійовича Ющенка

Високоповажний Пане Президенте!
15 липня 2009 року виповнюється 65 років з часу постанови Української Головної Визвольної Ради (УГВР) – підпільного парламенту та підпільного уряду воюючої України.

УГВР була створена для об'єднання всіх діючих національно-визвольних сил українського народу, щоб з єдиного центру керувати боротьбою за власну суверенну державу, і репрезентувати перед зовнішнім світом волю українського народу до державності. УГВР стала всеукраїнським провідним центром українського народу на час революційної боротьби.

Головою парламенту – Президентом УГВР був обраний Кирило Осмак, головою уряду – Роман Шухевич, Головний командир УПА.

У присязі, яку виголосив Президент УГВР, сказано:

Наша мета – Українська Самостійна Соборна Держава на українських етнографічних землях. Будемо боротися за те, щоб Ти, Український Народ, був володарем на своїй землі.

На вівтар цієї боротьби кладемо свою працю і своє життя.

Роман Шухевич загинув 5 березня 1950 року в с. Білогорці поблизу Львова, Кирило Осмак – 16 травня 1960 року у Володимирській тюрмі (Росія).

Коли Червона Армія, поборюючи німецьке військо, відійшла на Захід, на українські землі прийшло НКВД для війни з українським народом. Посилилося нищення українського життя: мови, культури, звичаїв, спалювання сіл, вивезення на

Сибір старих і малих – цілими селами, катування людей, незалежно від статі і віку, облави – "чекистсько-військові операції". Ще йшла німецько-радянська війна з гаслом "Все для фронту, все для перемоги", але для війни з українцями не бракувало ні війська, ні зброї, ні залізничних ешелонів.

Боронила український народ від поневолення Українська Повстанська Армія (УПА), створена наприкінці 1942 року на Волині, під час німецької окупації України. Легітимною владою для УПА була УГВР. Її міжнародна легітимність базувалася на організованій боротьбі українського народу на своїй території за самовизначення, самоуправління і державну незалежність.

Політичні, мілітарні і правові атрибути УПА, як воюючої сторони і всього визвольного руху, цілком відповідають нормам і вимогам сучасного міжнародного права, зокрема Женевським конвенціям від 12 серпня 1949 року та Додатковим протоколам (Протоколу I і Протоколу II) до Женевських конвенцій, прийнятих 8 червня 1977 року.

Женевські конвенції, вироблені на Дипломатичній конференції, яка прохо-

дила в Женеві у квітні–серпні 1949 року за участі представників 74 країн, у тому числі і УРСР, поширили визначення воюючої сторони на учасників війни за національне визволення.

Протокол I визначив війну за національне визволення як збройну боротьбу проти колоніального панування, іноземної окупації та расистських режимів.

Протокол II стосується таких же збройних конфліктів не міжнародного, а внутрішнього характеру, які включають організовані збройні групи, що перебувають під відповідальним командуванням, мають контроль на певній території і мають змогу здійснювати воєнні дії.

Женевські конвенції набрали чинності 5 липня 1950 року. На 1 серпня 1958 року Конвенції підписали й ратифікували 84 країни, в тому числі Союз РСР, Українська РСР, Білоруська РСР.

Протокол I і Протокол II Українська РСР підписала 12 грудня 1977 року, і ратифікувала їх Указом Президії Верховної Ради УРСР 18 серпня 1989 року.

Женевські конвенції узаконюють народну війну, допускають підпорядкування збройних сил уряду (або владі), які не визнані державою, що воює з повстанця-

ми. Таким невизнаним СРСР та його союзниками українським підпільним урядом була Українська Головна Визвольна Рада. Їй підпорядковувалася УПА.

Починаючи з 1992 року Самбірська районна рада, Самбірська районна державна адміністрація, Львівська обласна рада, Львівська обласна державна адміністрація, Всеукраїнське Братство воюючої ОУН-УПА щороку в с. Сприня Самбірського району Львівської області, де 11–15 липня 1944 року відбувся Великий Збір УГВР, святкують роковини створення УГВР. У 1992 році там був споруджений пам'ятний знак на честь створення УГВР.

Високоповажний Пане Президенте! В теперішній час, коли особливо важливе об'єднання всіх українських патріотичних і державницьких сил, Всеукраїнське Братство ОУН-УПА звертається до Вас з ініціативою:

1. Відзначити на державному рівні 65-у річницю створення УГВР.
2. Присвоїти Президентові УГВР Кирилові Осмаку звання Героя України.
3. Підтримати ініціативу Самбірської районної державної адміністрації створити в с. Сприня Самбірського району Львівської області пам'ятник творцям УГВР.

Аналогічне "Звернення" направлено на адресу Голови Верховної ради України і Прем'єр-Міністра України.

Михайло ЗЕЛЕНЧУК,
голова,
Наталія ОСЬМАК,
секретар

У рідному селищі (колишій райцентрі) Вільшані, з якого Т.Шевченко пішов у великий світ, через опитування представників різних категорій населення (від селян до інтелігентів-посадових осіб, політично активних партійних діячів місцевого штабу) вивчав ставлення мешканців селища до В.Ющенка як претендента на повторне обрання президентом України.

Узагальнена відповідь: за нього (станом на квітень) віддасть голоси лише мала частина жителів селища; це при тому, що у 2004р. в ос-

танньому турі він набрав тут 93% голосів виборців.

Але дивна річ! Усі співбесідники з жагою допитували: за кого варто голосувати, адже всі інші претенденти безперечно гірше від В.Ющенка?! Парадокс? Ні. Це – трагічний наслідок того, що більшість ЗМІ віддані в руки ворогам української національної держави. На другому місці – особисті прорахунки Президента В.Ющенка (хотів зробити, та не змів, лояльно ставився до бандитів і ворогів, зважав на лібералізм і космополітичну демократію, а потрібна була сильна ру-

ка, помилявся в підборі кадрів). Інтегральний висновок – виборці свідомо або підсвідомо жадають помститися В.Ющенкові (але за трагічною іронією долі в такий спосіб можуть помститися лише собі) за свої нереалізовані сподівання. І цей висновок вимагає глибокого аналітичного осмислення. Знаючи своїх односельчан, беру на себе сміливість викласти деякі тези аналітичного осмислення означеного вище нібито парадоксального явища в переконанні, що вони (тези) є типовими для виборців із сільської місцевості.

реалій і жорстко поведе націю на наведення порядку в країні. На тлі очевидних реалій селяни ще не бачать себе частиною єдиного джерела влади. Вони почувуються обдуреною і загнаною в безвихідь тягловою силою, від голосів якої нічого не залежить. Найнебезпечніше те, що владні банди уже підвели селян до ризику, за якою – зневіра в здатності української національної еліти розбудувати цивілізовану Українську державу; країні загрожує настрий "татарських людей" – тобто, нехай краще чужа окупаційна влада замість безладу.

Що робити?!

Це окрема многотрудна тема. Український націоналізм, як найбільш патріотична і дієва політична течія XX ст., найбільше науково усвідомив і розробив теорію, умови, критерії, тактику і стратегію реанімації нації і держави після тривалого умиртвіння. Стівпами тієї теорії, тактики і стратегії є: перехідний період від колоніального стану до власної національної державності (з недопущенням космополітичної демократії в цей період); національний солідаризм, як інструмент перетворення великого "кріпосного" населення в націю – єдине джерело державної влади.

На превеликий жаль, до влади в Україні ринулися, збиваючи тих, хто поклав здоров'я в боротьбі за вільну Українську державу, ті, що історію України знають лише з московських підручників і зовсім не володіють (бо їх не те цікавить!!) національно-рятівним наробком найбільш патріотичної і найбільш дієвої політичної течії.

З прохідних претендентів на пост президента найближче до істини стоїть В.Ющенко, і саме тепер є очевидним, що єдине джерело влади зобов'язане не лише вручити В.Ющенку посаду глави держави на другий термін, а ще й президентсько-парламентську республіку і наказ виборців на рішучий перехід на рейки Української національної держави.

Микола БІЛИЙ,
політолог

МЕТАМОРФОЗИ ДОБИ

В ОЧІКУВАННІ НОВИХ
ВИКЛИКІВ

Якими є настрої українського селянства?

1. Селища (села) дотепер перебувають в інерції патерналістських уявлень імперських часів: ми – це одне, влада – це щось інше, відокремлене; виберемо (точніше, через обман, підкуп і т.ін. пролізуть) у владу трошки совісніших, здібніших, жорсткіших керівників – може, наведуть хоч якийсь порядок замість існуючого безладу, хамства, здирства, знущання над селянином з боку чиновників усіх калібрів.

2. Більша частина селян не мислять категоріями національної ідеї, не усвідомлюють викликів, які постали перед українською нацією, не мають чітких уявлень про загрози, перед якими нація стоїть сьогодні, практично не мають уявлень про всі види війн, які веде проти України метрополія московської імперії і її "п'ята колонна" в Україні з метою знищення української державності, не знають історії своєї нації і державності та, як наслідок, мають уявний імперський імперією і спотворену історичну пам'ять, а тому оперують укороченими, ближчими, відчутнішими в побуті критеріями оцінки діяльності влади (обіцяли перед виборами он що, а маємо ще гірше). Селяни (як і все інше населення) ідентифікують владні угруповання від села аж до Верховної Ради, Кабміну, прези-

дентського оточення як злочинно-бандитські угруповання.

3. Селяни хочуть бачити у владі патріотичних українських політиків, метою яких є заможне і консолідоване населення України з провідною роллю пропорційно представлених у всіх владних органах та у приватному володінні національними багатствами етнічних українців, і які живуть за рахунок оплати

їхньої праці державою, є відокремленими від бізнесу, тобто мають розв'язані руки і чисту совість для жорсткого (та навіть жорстокого) впорядкування рівних умов для всіх бізнесових людей, перейнятих чесним бізнесом (а бандитам тюрми!).

4. Селяни чекають національного Провідника, який поведе їх за собою, за необхідності навіть давши в руки зброю, щоб змести

всі нині пануючі владні бандитські угруповання і повернути награване ними в суспільну користь (владні угруповання є грабіжницькими).

Такі правдиві роздуми і настрої українського селянства.

Селянство прагне такого президента України в президентсько-парламентській республіці, такого главу держави, який погодиться з їхньою оцінкою

Створення проекту майбутнього України – чи не найголовніше завдання, яке стоїть перед українською нацією. 18 років тому ми відмовилися від комуністичної моделі розвитку. Сьогодні Україна обрала курс на євроінтеграцію і демократизацію, фактично – на побудову капіталістичного суспільства. Однак криза лібералізму все частіше стає предметом дискусій науковців, політиків і економістів, активізуючи пошуки так званого "третього шляху" для України. Одним із його варіантів є солідаризм. На жаль, солідаризм найчастіше пов'язується з іменами західних мислителів (француза Селестена Бугле, німця Гайнріха Пеша), а українські солідаристичні концепції залишаються поза увагою. Однією з таких є націократична концепція Миколи Орестовича Сціборського.

Максим ВІХРОВ

Майбутнє завжди належить тим, хто його будує. У інших його просто немає.
Вадим Штепа.

Сьогодні інтелектуальна спадщина Сціборського практично не вивчається. Короткий огляд ідей Сціборського і його біографія містяться у книзі Р.Ковалю "Багряні жнива української революції", Б.Червака "Український націоналізм: дослідження, інтерпретації, портрети". В основному ж Сціборський згадується як другорядна фігура в українському націоналістичному русі середини ХХ ст.

Життєвий шлях Миколи Сціборського – шлях солдата і політика. У вісімнадцять років він вступив до російської армії і під час Першої світової війни отримав за особистий героїзм три ордени і Георгіївський хрест. У 1917 році Сціборський очолював новостворену автономну українську частину, але потрапивши під газову атаку, демобілізувався інвалідом. Після демобілізації Сціборський вступив до війська Центральної Ради. Неприємно вражений недієздатністю Центральної Ради, Сціборський вітав режим Скоропадського. Але після підписання Гетьманом грамоти про федеративне об'єднання з імперською Росією Сціборський став до лав Армії УНР. У 1924 він закінчив службу старшим ад'ютантом штабу Окремої кінної дивізії і вступив до господарської академії в Подєбаргах, отримавши у 1929 році диплом інженера-економіста.

З 1927-го Сціборський був членом Проводу українських націоналістів (ПУН) і з 1928 до 1934 видавав у Празі журнал "Розбудова нації" – ідеологічний орган ПУН. У 1929 р. був делегатом I Конгресу українських націоналістів у Відні, де його було обрано першим заступником голови ПУН. Після розколу ОУН Сціборський залишився на боці Мельника, бо належав до більш поміркованих націоналістів старшого покоління. У 1941 році Сціборський повертається з еміграції в Україну в якості референта пропаганди ПУН, але 30 серпня його життя обірвалося внаслідок збройного нападу у рідному місті Житомирі.

Найціннішим спадком Сціборського є соціально-філософський трактат "Націократія", написаний у 1935 році. "Націократія" – це реакція на кризу європейської політичної думки, що не спромоглася відвернути Першу світову війну. В цій війні зійшли нанівець гуманістичні традиції Європи. "Наша повоєнна епоха позначається великими катаклізмами в житті культурних народів. Людство, ніби втративши попередні означені шляхи своїх прямивань, силкується їх віднайти в хуртовині боротьби, соціальних антагонізмів і заворушень. Йде переорієнтація всіх тих вартостей, що донеда-

жорстокого визиску його праці" і цим порушує проголошені демократією принципи свободи та рівності: "Політична демократія, сподіваючись найти в капіталізмі союзника... ґрунтовно на цьому завелася. Бо капіталістична система шкереберть опрокидувала і уневажила ці ідеї, запроваджуючи в житті нерівність, безправність і антагонізми". В цьому полягає найглибше і найгостріше протиріччя демократії і капіталізму. Сьогодні різні мислителі і аналітики сходяться в тому, що капіталізм і демо-

сизм "ріднить матеріалістичний світогляд... обидва вони ставлять в центр світу техніку, науку, виробництво, "прибутковість" і "споживання" і вони обидва "одержимі економікою", – писав італійський філософ Юліус Евола в своїй книзі "Люди і руїни".

Принципову ж розбіжність між соціалізмом та лібералізмом Сціборський вбачав у поглядах на людину. Демократія, висуюючи гасла економічної та політичної свободи, спирається на віру в досконалість людської природи. В її основі лежить переконання,

"Фашистська концепція держави антиіндивідуалістична; фашизм визнає індивіда, оскільки він співпадає з державою, що представляє універсальну свідомість і волю людини в її історичному існуванні", – читаємо ми у "Доктрині фашизму" Муссоліні.

Сціборський виходить з того, що політичний устрій визнається доцільністю з огляду на конкретні історичні умови. Фашизм же догматизує державну диктатуру, перетворюючи її на самоціль. Однак концентрація усієї повноти влади в руках провідної верстви є запереченням творчих спроможностей суспільства.

Концепція Сціборського відзначається виваженим підходом до проблеми відносин еліти і мас. Він вважає еліту носієм певної ідеї, мети, а народ – середовищем, в якому "нарастають і акумулюються збірні будуючі потенції" і народжується творча індивідуальність, а перехили в той чи інший бік викликають негативні наслідки і гальмують суспільний розвиток.

На основі аналізу згаданих вище ідеологій, Сціборський вбудовує свій проєкт майбутнього України – націократію. Філософським підґрунтям націократії є уявлення про націю як органічну, але диференційовану спільність. Нація для Сціборського – це найвища форма людського співжиття. Виходячи з цього, вона є абсолютною, насамперед духовною цінністю. Важливо зазначити, що Сціборський розумів націю не стільки як етнічно та культурно гомогенну групу, що проживає на певній історичній території, скільки як духовну спільноту. Визначальною ознакою нації, за Сціборським, є відчуття комплементарності і розуміння спільного майбутнього. Український мислитель вважає "головними підставами й двигунами життя нації... її дух (ідеї) і волю до творчості та боротьби". Етнічна ж спільність не подається як основа нації. Такий підхід є близьким до сучасного громадянського націоналізму, фокальною точкою якого є національна держава і громадянська солідарність, заснована на сумісному проживанні, громадянстві, спільному законодавстві тощо. Націоналізм такого типу ґрунтується на розумінні спільності сьогодення і майбутнього, самоідентифікації індивіда та його приналежності до певної політичної цілості, якою є національна держава.

За Сціборським, в ході історичного розвитку нація набуває все більш складної внутрішньої структури. Це є наслідком поглиблення поділу праці, що супроводжує науково-технічний прогрес. Утворюються класи, соціальні групи, різниця між якими дедалі поглиблюється, виходячи за межі суто професійних відмінностей у культурну та політичну площину. Зростаючи диференціація потребує дедалі більших зусиль і можливостей щодо координації соціальної системи та гармонізації суспільних відносин. Національна держава покликана реалізувати та зберігати органічність нації, виступаючи у ролі керманіча, захисника та арбітра всіх внутрішніх протиріч. Поряд з цим, держава постає реалізацією нації як суб'єкта міжнародної політики – недержавна нація не відіграє самостійної ролі і приречена на підлеглість та другорядність.

Своєрідною реакцією на раціоналізм лібералізму і соціалізму Сціборський вважає фашизм. Якщо демократія розглядає націю як механічне згуртування індивідів, то фашизм вважає її насамперед духовною та історичною спільністю, основним чинником розвитку і поступу якої є її колективна воля. Приймаючи націю за найвищу цінність, фашизм висуває гасло національної солідарності і верховенства держави над суспільними групами, класами або окремими індивідами, від яких вимагається необмежена лояльність державі.

ПИТАННЯ ІДЕОЛОГІЇ

"НАЦІОКРАТІЯ" МИКОЛИ СЦІБОРСЬКОГО І "ТРЕТІЙ ШЛЯХ" УКРАЇНИ



М. СЦІБОРСЬКИЙ

кратія на практиці заперечують одне одного. Ця думка, хоча і виглядає оригінальною, насправді зовсім не нова. Так, Платон, аналізуючи типи державного устрою, писав, що "тимократія" закономірно вироджується у олігархію, де "біла влада стоять багаті, а бідняки не беруть участі в управлінні", внаслідок "накопичення золота у коморах приватних персон", які, шукаючи застосування своїм багатствам, "перетлумачують закони, мало рахуючись із ними".

Політичний устрій демократії, заснований на засадах виборного представництва, на думку Сціборського, не має історичної перспективи. Зігравши на початковому етапі позитивну роль, парламентаризм згодом стає ареною і засобом боротьби економічних та класових інтересів різних соціальних груп. Це, в свою чергу, призводить до внутрішнього розкладу парламентаризму. "В стремлінню здобути виборчі голоси, партійні чинники послугуються різного роду груповими блокуваннями, закулісними інтригами, неморальними компромісами, підкупом і корупцією... Ці методи профанують і викривлюють значіння самого виборчого принципу, і перетворюють проголошену демократією за "святе святих" свободу слова й думки в спекулятивний середник збаламучення, засліплення, обдурення і провокування народних мас з одною метою: "вбити" з них побільше голосів за кандидата даної партії..." – пише Сціборський. Слушність і влучність цього зауваження підтверджує, перш за все, парламентська криза в Україні, яка повністю підпадає під наведений опис. Отже, висновок Сціборського щодо демократії є однозначним: вона неспроможна творити авторитарну владу і непристосована до довготривалих проєктів, особливо в кризових умовах.

Наступним об'єктом аналізу Сціборського є соціалізм та комунізм. В наш час деяка частина українців відчуває ностальгію за соціалістичним радянським минулим, вбачаючи в соціалізмі, а іноді навіть в реставрації СРСР, шлях до вирішення соціально-економічних проблем сьогодення.

На думку Сціборського, лібералізм і соціалізм дуже споріднені між собою, і соціалістичне світосприйняття глибоко укорінене в раціоналістичності капіталізму. Капіталізм і марк-

на вважалися незрушними..." – написав Сціборський на перших сторінках "Націократії".

Зокрема "Націократія" була також реакцією Сціборського на неспроможність української еліти зорганізувати результативну боротьбу, ставши на чолі визвольного руху. Після Лютневої революції 1917 року ні Центральної Рада, ні Гетьманат Скоропадського, ні Директорія не змогли стати загальноукраїнською силою і об'єднати навколо себе всі верстви українців у боротьбі за майбутнє. Сціборський як активний і небайдужий учасник національно-визвольних змагань бачив неспроможність тодішніх українських сил стати провідниками українського народу, і це розчарування (чи прозріння?) знайшло відображення на сторінках "Націократії". В ній, окрім власне солідаристичної ("націократичної") концепції, автор проводить аналіз панівних на той час суспільно-політичних ідеологій: демократії, соціалізму, комунізму і фашизму. Розглядаючи їх, Сціборський виявляє їхні внутрішні хиби і, виходячи з цього, обґрунтовує новий проєкт українського майбутнього – націократію.

Першим об'єктом аналізу Сціборського є демократія і капіталізм, що зазнають різкої критики з боку автора. На це треба звернути особливу увагу, оскільки сьогодні Україна обрала шлях демократизації усіх сфер суспільного життя: економіки, політики, культури.

На думку Сціборського, демократія і капіталізм нерозривно пов'язані між собою: капіталізм неможливий без демократії, але й сама демократія знаходить у капіталізмі "джерело своїх розвоєвих сил". Однак капіталізм швидко стає джерелом "соціального поневолення робітництва і

ВІТАЄМО!

За свою любов до рідної України ці люди побували за колючим дротом. Та Господь повернув їх на рідні терени, і вони без платні та привілеїв знову й знову виборюють українську Україну пісню. Це про "Заграву" світлої пам'яті Слава Стецько сказала: "Хоч якою б втмленою я була, після співу цього хору хочу не тільки виступати. Я можу навіть іти у бій"...

Урочини на честь унікального хору "Заграва" розпочнуться 24 травня о 15 годині у Тернопільському палаці культури "Березіль" імени Леся Курбаса. Напередодні ювілею "Нація і держава" попросила організатора і старосту хору "Заграва" Надію Каменюк розповісти про те, як вишик на чого досяг колектив за роки, що минули, і які надії покладає на день завтрашній.

ЛИНЕ ПІСНЯ-БЛИСКАВИЦЯ

Виповнюється 20 років Народному хору Української національно-патріотичної пісні, лауреату премії імени братів Лепких "Заграва". У репертуарі ювіляра – більше тисячі національно патріотичних пісень, 1500 концертів

– Ми створювалися у досить буремні переломні часи, – розповідає пані Надія. – То був 1989 рік, коли вже захитався "глиняний колос" СРСР і повів вітер свободи. Тернопільський хор "Заграва" народився з ініціативи десятка ентузіастів, переважно учасників національно-визвольної боротьби 40-х років, колишніх політичних в'язнів, яким пощастило вижити в ГУЛАГах та повернутися на рідну українську землю. До старійшин приєднались молоді симпатки національної ідеї, патріоти, які на той час вже виходили на майдани із синьо-жовтими прапорами, діти репресованих.

Спочатку виник невеликий співочий ансамбль, що виступав перед громадськістю міста Тернополя на Співочому полі, на Театральному майдані, у палаці культури "Березіль", у містах і селах області. Ще і ще раз хочеться поіменно згадати тих, чия добродія волею зродилася "Заграва" – це подружжя Євдокія й Петро Кекиші, Ганна і Петро Кудли, Іван Веселовський, Марія Білоус, Зіновій Льондер, Петро Каспрук, Надія Каменюк, Люба Павелко та патріоти молодшого покоління.

– Що символізує слово "заграва" та як його зміст вплинув на долю співочого колективу?

– Заграва – це не тільки тривожний відблиск пожежі, а ще й досвітній палаючий небосхил, що сповідає про близький схід сонця, погідний і радісний день. Заграва – символ народження нового світу, відчуття близькості благодатної зміни. А далі – судити самі. Ось лише кілька фактів.



Знаменними і знаковими були віхи творчої і громадянської активності "Заграви". До 130-х роковин перепоховання Великого Кобзаря у травні 1991 року найактивніші хористи вирушили на Сумщину, аби взяти участь у зустрічі Братства шанувальників Тараса Шевченка, яке йшло з Петербурга до Канева останнім шляхом Поета. А коли настав вікопомний день проголошення Незалежності України – 24 серпня 1991 року – тернопільська "Заграва" першою перед будівлею українського парламенту виконала Гімн вільного українського народу "Ще не вмерла Україна". Мелодію підхоплювали тисячі людей, які прийшли до Верховної Ради вітати Українську Незалежність. Пісня-славень злітала над Майданом, все могутніше лунала у київське небо і лунала задля всієї України. Коли ж розпочалася підготовка до Всеукраїнського референдуму на підтвердження проголошеної Незалежності,

хор "Заграва" виступав з концертами на Донеччині, об'їхавши 17 шахт та несучи заборонену раніше українську патріотичну пісню східним братам-українцям.

Згодом, отримавши звання народного хор "Заграва" почав концертну діяльність у багатьох регіонах України: на Хмельниччині, Вінниччині, Житомирщині, Волині. Об'їздили всю Україну. Патріотичні пісні у виконанні "Заграви" слухали делегати другого і третього зборів Української Республіканської Партії (УРП) в Києві, першого і другого Великих Зборів Конгресу Українських Націоналістів у палаці культури "Україна", в Будинку Центральної Ради тощо. На повен голос звучали

Хочу дозвонитися шляхетим і безкорисливим хористам, трударям-патріотам, які, не чекаючи винагород і похвал, з чистим серцем і досі йдуть до людей, несучи своїми піснями ідею боротьби за Свободу, за Самостійну Соборну Українську державу.

– Основний склад хору "Заграва" налічує 20 осіб?

– Переважно так. Хоча нас насправді удвічі-втричі більше.

– Пані Надіє, які пісні Ви назвали найпопулярнішими в репертуарі "Заграви"?

– Дуже багато. Це Гімн України, "Ой, у лузі червона калина" С.Чарнецького, "Чуєш, брате мій" братів Лепких, пісні Січових стрільців і воїнів ОУН-УПА відомих і невідомих авторів, історичні пісні ("Пісня про Мазепу", "Ой, з-за гори, з-за лиману", "Гей, браття-козаки Степана Руданського", "Вкраїно-мати, кат сконав" Кирила Стеценка тощо), пісні на слова Тараса Шевченка і про Тараса Шевченка ("Заповіт", "Рево та стогне Дніпр широкий", "Думи мої", "Зоре моя вечірняя"), низка колядок і молитов ("Отче наш", "Єдинородний си́ну", "У Вифлеємі нині новина", "Нова радість стала", "Добрий вечір тобі, пане господарю").

Зараз ми вивчили нові пісні про Романа Шухевича та Степана Бандеру. Зокрема про останнього у нас в репертуарі чимало пісень. Кілька років тому прийздив онук Степана Бандери, то був дуже задоволений нашим виступом. Будемо співати та кож пісню на слова Тараса Шевченка "Розрита могила", щоб нагадати живим про усіх полеглих.

– Маєте підтримку від місцевої влади?

– Багато допомагає управління культури Тернопільської міської державної адміністрації. Та найбільше мене радує, що хор виріс від аматорського до народного. Ми єдині серед співочих колективів Тернопілля отримали премію Братів Лепких.

Я вважаю, що наше слово, наша ідея, наш напрям має бути всюди, тому на запрошення будь-якої політичної партії обов'язково відгукуюся. Націоналісти повинні нести своє слово всім. Коли у нас був Симоненко, то ми прийшли до його кабінету в офісі і заспівали: "Не пора, не пора москалеві, ляхові служити". Головний комуніст був вельми збентежений.

Наш хор робить дуже велику справу. І хоч де б ми були, всюди розповідали про політичну партію Конгресу Українських Націоналістів. Серед безпосередніх учасників хору люди, в тому числі і я, котрі, повернувшись на рідну землю із радянських концтаборів, не мали де переночувати. Доводилося часто переїздити з місця на місце, бо не мали права вільно жити і працювати. Проте ми всі рятувалися самі і свій народ рятували українською патріотичною пісню...

А ще я особисто маю намір збудувати велику символічну могилу у своєму селі на честь усіх Героїв, загиблих за Волю України. І буде напис: "Вони полягли за Україну"...

– Для гастролей потрібні кошти. Хто допомагає?

– Доводиться шукати совісних людей. Часто йдуть назустріч. Хотілося б, щоб хор "Заграва" протримався якомога довше, не дивлячись на скрутні часи...

1 лютого 2009 року Богдан Лобур до 20-річчя "Заграви" написав вірш, умістивши в нього історію створення та зростання нашого колективу. Там є, зокрема, і такі слова:

*"В ці дні зоріє золота "Заграва",
Радіє Україна й всенький світ.*

*І честь хористам, її диригентам слава,
І всім вам – пісні. Щастя й многа літ!"*

Розмову вела
Ольга ЮСЕНКО



Виступ на могилі Січових стрільців на Тернопільському цвинтарі

Видавець Конгрес Українських Націоналістів

Засновник Степан Брацюнь

Редакційна колегія Іван Белебега, Іван Головацький, Ярослав Радевич-Винницький, Степан Семенюк,

Адреса редакції: 01001, вул. Хрещатик, 21, пом. 111, м. Київ; тел./факс (044) 279-78-08 e-mail: nacija@ukr.net www.nacija.org.ua

Адреса видавця: 01004, вул. Антоновича, 36, м. Київ, тел./факс 235-37-61

Реєстраційне свідоцтво: Серія КВ № 7970, видане Державним комітетом інформаційної політики, телебачення та радіомовлення України 08.10.2003 р.

Передплатний індекс: 09715 Банківські реквізити: СПД Брацюнь Степан, р/р №26008013932801 у філії "Центральне регіональне управління ВАТ "Банк "Фінанси і кредит", ТОВ м. Київ, МФО 300937, ЄДРПОУ 2305606776

Газету набрано і зверстано у комп'ютерно-видавничому центрі Конгресу Українських Націоналістів.

Газету видруковано у ТОВ "Поліграфічна компанія "Інтерекспресдрук"

Замовлення №

Наклад 7 000 примірників

Ціна договірна

Реклама приймається тільки від національного товаровиробника. За достовірність реклами редакція відповідальності не несе.

Відповідальність за достовірність фактів несе автор. Редакція не завжди поділяє точку зору автора. Редакція залишає за собою право редагувати і скорочувати матеріали. Рукописи не рецензуються і не повертаються. Листування лише на сторінках газети.